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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 326 7.7 2.6 10 77.3 99.7
2 323 4.8 1.9 7 68 98.8
3 324 6.4 2.1 8 79.8 99.1
4 327 5.2 1.2 6 87.2 100
5 320 7.2 2.8 10 72.1 97.9
6 324 7.5 2.2 9 83.1 99.1
7 317 6.4 2.9 9 70.8 96.9
8 319 4.7 2.2 7 67.1 97.5
9 317 6.2 2.7 9 69.2 96.9
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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4. Mae’r rhif cymhlyg z wedi’i roi gan

Darganfyddwch fodwlws ac arg z. [6]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.
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Sticky Note
Mae'r ateb hwn yn dangos gwall cyffredin, lle mae ymgeiswyr yn methu ag ystyried y pedrant lle mae'r arg yn gorwedd.
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5. Mae gwreiddiau’r hafaliad ciwbig

x3 + 2x2 + 2x + 3 = 0

wedi’u dynodi gan α, β, γ.

(b) Dangoswch fod

α 2 + β 2 + γ 2 = 0.

Diddwythwch nifer gwreiddiau real yr hafaliad ciwbig

x3 + 2x2 + 2x + 3 = 0.

Cyfiawnhewch eich ateb.	 [4]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.





Sticky Note
Mae'r paragraff uchod yn dangos un o'r nifer o argiau anghywir ynghylch y nifer o hafaliadau gwreddiau real.
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7. Mae’r trawsffurfiad T o’r plân gywerth â chylchdro clocwedd trwy ongl 90° o amgylch y tarddbwynt, 
wedi’i ddilyn gan y trawsfudiad sy’n trawsffurfio’r pwynt (x, y) i’r pwynt (x + 1, y + 2), wedi’i ddilyn
gan adlewyrchiad yn yr echelin-y.

(a)	 Dangoswch mai’r matrics sy’n cynrychioli T yw

	 [5]

	 (b)	 Darganfyddwch hafaliad delwedd y llinell y = 2x + 1 dan effaith T. [4]

DIWEDD Y PAPUR

ⓗ WJEC CBAC Cyf.
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Sticky Note
Mae'r cam i (b) yn dangos sut roedd yr ymgeiswyr yn ceisio ateb y problem yma drwy adael i'r ddelwedd o (x,y) fod yn (X, Y), ac ambell waith, roeddent yn cymysgu'r pedwar newidyn drwy drio darganfod hafaliad y llinell ddelwedd. Dull mwy dibynadwy o wneud hyn byddai darganfod y ddelwedd o'r pwynt (t,2t+1) ac wedyn dileu t.
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8. Gan ddefnyddio anwythiad mathemategol, profwch fod

ar gyfer pob cyfanrif positif n. [7]

ⓗ WJEC CBAC Cyf.
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Sticky Note
Mae'r ateb yma o ddefnyddio anwythiad mathemategol, yn dangos cyflwyniad gwael, lle mae'r syniad o dybio bod n=k yn gywir, yn awgrymu bod n=k+1 yn gywir, ond sydd heb ei fynegi.
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Ques Solution Mark Notes 


4 
EITHER    
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Arg(z) =   π)3( tan 1 


= 1.89  (108) 
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         Arg(1 + 2i) = ..107.12tan 1   


         Arg(1 – i) = ..785.0)1(tan 1   
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FT their z 


Award M1A0 for )3(tan 1   


(– 1.25 or – 72)  


FT one incorrect mod 


FT one incorrect arg 
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Ques Solution Mark Notes 


5 (b)   222  


= )(2)( 2    


= 4 – 2  2 = 0  (convincing) 


The equation has 1 real root 


Any valid reason, eg cubic equations have either 1 


or 3 real roots and since 222   = 0, not all 


roots are real 
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EITHER 


The general point on the line is given by 


                (, 2 + 1) 
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Eliminating , 


      x – 2y + 6 = 0     oe 
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    – y – 1 = X, – x + 2 = Y 


    y = –1 – X, x = 2 – Y 


    y = 2x + 1 leading to x – 2y + 6 = 0 
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8 Putting n = 1, the formula gives 1 which is the 


first term of the series so the result is true for 


n = 1. 


Assume formula is true for n = k, ie 
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Consider, for n = k + 1, 
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= )1(2)1(21  kk kk  


= kk 121 


Therefore true for n = k  true for n = k + 1 and 


since true for n = 1, the result is proved by 


induction. 
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A1 
Award the final A1 only if a 


correct conclusion is made and 


the proof is correctly laid out 
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